

В Угличе на завершении строительства детского сада на 220 мест подрядчики уже постелили линолеум, вставили окна и покрасили стены

9 декабря – День Героев Отечества

Главный детский доктор

Повышенное внимание – основное в работе с детьми

Нина Пахомова недавно отметила юбилей – 85-летие. Для города Ярославля она человек-легенда. Без малого 42 года отдала Нина Дмитриевна развитию и становлению детской медицинской службы. Ее знают чуть ли не все жители Ярославской области старшего возраста – детей каждого она если и не лечила, то консультировала, что-то советовала, отправляла на обследование. Глубокое знание своего дела, принципиальность, твердость, бескорыстное служение делу и безграничная любовь к маленьким пациентам – это все о ней.

Елена КУЛЬКОВА.
Фото Сергея БЕЛЯКОВА

Интересное знакомство

В далеком 1944 году, будучи ученицей 8-го класса, Нина Пахомова после долгих душевных разговоров с соседом по коммунальной квартире, фронтовым хирургом Николаем Амосовым, будущим академиком с мировым именем, для себя твердо решила, что обязательно станет врачом. В 1952 году Нина Пахомова окончила Ярославский медицинский институт. С тех пор и началась ее интересная, требующая полной самоотдачи деятельность на медицинском поприще. Получив распределение, вместе с мужем Борисом отправились на станцию Медвежья Гора Кировской железной дороги. Муж начал работать хирургом, а Нине предложили работу педиатра. До своих маленьких пациентов доктор добиралась на лошади.

С детьми постоянно нужно быть начеку, ведь они не всегда говорят, что болит. Стоит что-то пропустить, и у ребенка могут начаться осложнения, которые труднее поддаются лечению. Поэтому первый принцип в работе педиатра – это повышенное внимание, – вспоминает вступление в профессию Нина Дмитриевна. – Чем тогда болели дети? В основном это проблемы



Служить людям – призвание Нины ПАХОМОВОЙ.

желудочно-кишечного тракта: с искусственным питанием было очень плохо. Приходилось что-то придумывать и спасать грудничков. И постоянно помнить о том, что двух одинаковых детей не бывает.

Постепенно появились необходимые для медика опыт и знания. К тому же молодой доктор часто ездила в Ленинградский институт усовершенствования врачей для повышения квалификации. Вскоре Нине Пахомовой предложили поступить в клиническую ординатуру в Ленинграде. Но Нина упростила руководство своей больницы направить ее учиться в родной город Ярославль. Молодому медику пошли навстречу.

Черная «Волга» к парадному подъезду

В 1956 году семья Пахомовых вернулась домой. И вот уже здесь любимым преподавателем Александром Титовым на последнем курсе ординатуры отметила у Нины особые организаторские способности. Но Нина тогда хотела работать в стационаре, помогать малышам, мечтала о госпитальной практике. Однако после успешного окончания ординатуры она была направлена в детскую поликлинику на Суздальке. Отработав там три месяца, получила долгожданное предложение – работу врача-ординатора в детской больнице №2 в Ленинском районе Ярославля.



Главврач детской больницы №2 во время утреннего обхода. 1960-е годы.



В пору студенчества.

Супруг Нины Дмитриевны Борис Павлович тоже связал свою жизнь с медициной. Толковый врач-хирург стал начальником медицинской службы на Северной железной дороге.

Очень скоро Нина Пахомова возглавила больницу №2. Перед новым руководителем встала основная задача – отремонтировать медицинское учреждение, потолки которого уже начинали сыпаться больным на голову. Денег у больницы не было, поэтому Нина

шефство, Нине Пахомовой лично выписал пропуск на завод и попросил главврача не стесняться и при малейших трудностях обращаться к нему.

Стройка века

А 1 июня 1979 года состоялась торжественная закладка первого камня будущей специализированной детской областной больницы №3. Место главврача снова предложили Нине Пахомовой.

«Главное – никогда не считать время, проведенное на рабочем месте. Я жила именно так»

Дмитриевна решила обратиться к директору моторного завода, будущему Герою Социалистического Труда Анатолию Добрынину.

– Попасть к нему на прием было невероятно трудно, – вспоминает заслуженный работник здравоохранения. – Однажды случилось чудо, и мне удалось просто позвонить до Анатолия Михайловича. Я сказала, кто я и что мне нужно. Через 15 минут у моих окон стояла черная «Волга», которую Добрынин прислал за мной. Уже на следующий день в больнице появились рабочие и ремонтные работы закипели. Буквально через месяц нашу больницу было не узнать!

Анатолий Добрынин взял детское медицинское учреждение под свое непосредственное

– В тот радостный момент я и предположить не могла, что на протяжении последующих десяти лет все мои мысли будут заняты только одним делом – строительством новой больницы, – говорит Нина Дмитриевна. – Поскольку больница была приписана к Дзержинскому району, то за помощью в ее строительстве и отделке снова пришлось обратиться к Анатолию Добрынину. И он нам помог: выделил денег, дал людей, прислушивался к каждому нашему желанию. Удивительной широты души был этот человек! В 1990-е годы завершилось строительство всех больничных корпусов.

Все здания оснастили современным оборудованием, уста-

новили первую в городе реанимационную базу больницы стала кафедрой детской хирургии и диатриии мединститута. Пахомова трижды избрана

депутатом Ярославского городского совета, где возглавила комиссию по охране материнства и детства. Недавно гражданка Пахомова стала почетным гражданином Ярославля.

На сегодняшний день больница работает на базе филиала государственной базы, высококвалифицированных специалистов, добившихся выдающихся результатов в области помощи

любого района нашей области

Герой своего времени

Нина Дмитриевна имеет четкие правила работы, которые заключаются в следующем: главное – никогда не считать время, проведенное на рабочем месте. Я жила именно так. Мой кабинет был открыт для любого посетителя детской службы – и стационара, и поликлиника – должна работать в одной связке. Будет польза для больницы – один принцип – врач, а не медик-руководитель, должен уметь разговаривать с докторами, ценить хороших докторов, держивать высокий уровень специалистов, учить их, узнавать обо всем новом в профессии.

В 1987 году Нина Дмитриевна оставила пост главврача, но еще десять лет работала в облздоровотдепартаменте, одновременно продолжая свою общественную деятельность в родном совете ветеранов социально-бытовой помощи, отвечающей за медицинское обслуживание. В 1999 году организовала секцию новых медицинских работников в Ярославле.

Несмотря на свой возраст, Нина Дмитриевна сидит дома: дни она решает проблемы подопечных. Кому-то нужно записаться на консультацию, кому-то просто поверить в положительный эффект от тяжелой операции, отмечен юбилейным юбилеем. Их много, многочисленными грамотами и благодарственными письмами. Умудренному опытному специалисту хочется донести до молодых коллегий очень важную мысль: каждый сам строит свое будущее и обязан относиться к нему ответственно, с уважением и любовью. Жить трудом, по чести и достоинству. Только тогда будущее будет другим.